



招生入学咨询会吸引两万家长

问一问,扫一扫,上学问题都清楚了

5月28日,2016年常州市幼儿园、中小学招生政策现场咨询会分别在金坛、溧阳、武进、新北、天宁、钟楼等8个咨询点进行,咨询现场火爆,当天有超过一万人前往现场咨询,另外网络咨询人数也超过万人。据了解,今年教育部门首次在现场推出的扫码咨询服务,因为方便快捷受到了家长们的欢迎。

陆文杰 文/摄



家长们现场咨询

线上线下超2万人咨询

虽然当天天下着雨,但现场还是都挤满了前来咨询的家长,个别咨询点不得不延长了现场咨询时间,全市8个咨询点共现场接待家长超过一万人,网上答疑数量也超过了一万。学区划分、入园入学等问题依旧是今年家长最关心也是提问最多的。

“我孙子今年要上一年级了,他的父母名下都没有房产,户口跟我在一起,我想问问要去哪所学校报名啊?”张奶奶带着孙子专程从勤业坐车来到24中咨询点,她想

打听一下孙子该上哪所小学。工作人员将她带到了幼升小的咨询点,经过查询学区和具体情况的了解,工作人员告知张奶奶,她的孙子所属学区是实验小学平岗校区,得到明确答复后,张奶奶满意地离开了现场。

记者在现场看到,很多家长到咨询点后都会有工作人员和志愿者引导,根据咨询问题不同,家长们来到不同的摊位前等候咨询。

扫二维码自助查询受欢迎

记者在咨询点发现,今年每个咨询摊位的桌上都摆着一张纸,上

面分别印有常州教育官方APP和常州教育官方微信的二维码,家长们纷纷掏出手机扫码,很多人的疑问直接从手机上就得到了答案。

“手机扫一扫真的很方便,刚才在对面摊位上咨询完了,我还要再查一查我家所在的学区,直接下个APP,一分钟就查到了,省得我排队了。”胡先生对手机扫码自助查询的方式赞不绝口。

常州市教育服务中心主任莫晔介绍,今年咨询现场新增了扫码自助查询服务,受到广大家长的欢迎,“常州教育APP可查询学区,官方微信查询入学政策。”

随迁子女可以报名参加中考,也可以在常州市区继续就读高中。

有常州市区户籍但在市区以外小学就读,如果要回常州读初中怎么办?

答:凭户籍簿、房产证和学籍卡(由就读小学从学籍系统中打印、盖上学印、原件和复印件都要带,于6月1日-6月30日期间的每周三下午1点-5点,统一到常州市解放路小学办理登记手续,咨询电话88102061转807。

有合法固定住所,该学生应到父母合法固定住所相对应的初中入学。

流动就业创业人员随迁子女在常州市区小学就读,毕业后可以继续回常州读初中吗?

答:在常州市区公办小学就读毕业后,如在常州市区继续就读初中,学生的父母不必自己联系初中,由市教育行政部门统筹安排到具备吸纳能力的、相对就近的初中就读。无特殊原因、中途不得变更暂住地。另外,流动就业创业人员

常见的几类问题

学生户籍与父母户籍及合法固定住所不一致,学区如何确定?

答:学生户籍应与其父母或其他法定监护人的常住户籍及合法固定住所保持一致。若不一致,以父母或其他法定监护人的合法固定住所作为确定学区的主要依据。

学生父母持有祖父母或外祖父母共有产权的该如何入学?

答:学生父母无合法固定住所,可以到共有的产权证住房相对应的初中入学。如果学生父母

老乡镇和村庄名,30年消失了一半

常州出台办法保护老地名,“消失的村庄”将用来命名新修道路

“近30年来,常州有一半以上乡镇名称和村庄名称消失了,地名文化保护工作相当紧迫。”记者获悉,《常州市关于加强地名文化保护清理整治不规范地名工作实施办法》(以下简称《办法》)已于近日正式出台,《办法》提出,2018年底前全面建立历史地名保护名录制度,形成地名文化保护、开发、弘扬的新机制。

戴亚君 刘国庆

一半乡镇和村庄名称消失

今年63岁的巢克昌老汉,家住西夏墅镇牛郎村,由于村里的土地已全部流转,房屋拆迁住进了镇里的集中安置小区。闲暇时,巢老汉经常到建成的农业园区里转一转。“这片土地就是我们村的,我家就住在那儿!”巢老汉他指着一座现代化的农业大棚说,村庄拆迁了,生活条件更好了,可心里有时总感觉空落落的。

常州市民政局区划地名处相关负责人介绍,随着新型城镇化的快速发展,常州市每年都有数百个新地名产生,同时也有许多老地名消亡。近30年来,仅伴随行政区划和建制村调整,常州市一半以上的乡镇名称和村庄名称被废弃。

像对待文保一样保护地名

《办法》要求,遵循地名命名和演化规律,坚决防止乱改地名,避免大量地名文化遗产快速消失。

《办法》提出,广泛调查、挖掘、整理存续时间较长、具有较大文化价值和重要影响的历史地名,编制历史地名保护名录,全面建立历史地名保护名录制度。全市要在2018年底前全面建立历史地名保护名录制度,形成地名文化保护、开发、弘扬的新机制。

“这个名录,要在多方论证调研的基础上形成,但是一旦确定后就不能轻易更改,对待这些列入名录的地名,就像文物保护单位对待文保单位一样。”常州市民政局区划地名处相关负责人说。

新修道路用原来村庄命名

“在进行地名文化保护时,要尽量沿用一些老地名。”常州市民政局区划地名处相关负责人说,像巢老汉所在的牛郎村,被纳入常州市新北区现代农业产业园,当地政府在规划时,一开始打算新修道路由园区企业来定,但这引发了不少反对声。当地政府对此专门召集村民代表、人大代表、政协委员和地名专家、民俗专家召开会议,最终,牛郎路、石巷路、猛将路……这些路名出现在了规划里,并于近日向民政部门正式报批。

相关负责人说,农业产业园新修道路沿用原来的村庄名,重新赋予老地名新的生命力,是保护地名文化一种较好的方式。

天气

明天雨水又要来了

这两天雨水停了一下,然而31日开始,新一轮雨水又要来了,小伙伴被天气折腾得够呛。空气潮湿,人体感觉不舒服,专业气象人士提醒大伙:对抗多雨季,汤茶饮料宜“热”喝,冷饮不要低于10度,低脂肪高蛋白多吃点,小心寒湿伤胃。 葛小林

今明后三日天气

今天 多云到阴,早晨局部有雾 17℃~27℃

明天 阴有阵雨或雷雨,下午到夜里雨量中到大 20℃~25℃

后天 阴有中雨并渐止 19℃~23℃

美食

吃盆龙虾,要比去年多掏三五十块

虽然夏天还没到,但龙虾已迅速上市,街头一些羊肉馆、火锅店等小餐馆,都改成了龙虾店。调查显示,今年龙虾零售价格同比平均涨了两成,目前市面上龙虾则大多来自湖北、山东、安徽等地。

记者走访发现,在广成路、光华路、勤业路、健身路和红梅、翠竹、清潭新村的沿街店铺,只见一家紧挨一家的龙虾店早已开张,有的店铺原本只是大众餐馆,老板也在店招上加上“龙虾”二字。

有龙虾馆的老板向记者透露,今年开市价格比去年上市时平均贵了约两成,大的每斤约11只售80元,如5斤一盆,就是400元,而去年同期只要350元,涨幅为14.3%。

一家龙虾馆负责人说,

他们店一份3斤龙虾卖到160元,比去年价格高了30元,涨幅为23.1%,涨价原因主要是因成本上涨,龙虾批发价、人员工资、店面租金都在上涨。

调查显示,当前龙虾批发价同比涨了一半多。据凌家塘农副产品批发市场工作人员介绍,目前凌家塘市场共有30多家龙虾经营户,现在市面上销售的龙虾,基本不是盱眙的,大多来自湖北、山东、安徽等地的养殖基地,市场一天批发量有40-50吨。

另外,朋友圈通过微信卖罐装龙虾,成为今年龙虾市场一个新特点。与实体店一样,微信上的龙虾生意也是“热热闹闹”,通过微信等方式外送龙虾,正成为一种趋势。

常价监 刘国庆

画说常州



西太湖“欢乐跑”

昨天,由中国田径协会、盈方体育文化传媒(北京)有限公司主办,武进区人民政府承办的2016特步欢乐跑·中国10公里锦标赛在西太湖欢乐开跑。5000多参赛者中有560人还幸运地戴上英雄戒指。据介绍,作为唯一一个得到了田协A级认证的10公里路跑赛事,在此项赛事中创造的纪录得到中国田协承认。 葛小林/文 主办方供图

华夏保险常州中支
开展“未来星”客服节圆梦行动

华夏保险2016年“未来星”客服节正如火如荼地进行着。本届客服节的主题为关爱青少年儿童健康成长,华夏保险常州中支推出了多项公益活动,积极组织青少年儿童参与其中。

“圆梦行动”是本次客服节的重要主题活动之一,华夏保险常州中支将在常州地区

寻找数名生活困难的儿童。我司将在儿童节期间,为他们送去“六一”礼物、送去华夏的关爱。

华夏保险曾多次组建志愿者队伍走进校园,走进贫困家庭,帮助那些渴望被关爱的孩子们,为他们圆六一梦想,为青少年儿童的健康成长做出自己的贡献。